

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平向第十五届海峡论坛致贺信

为深化两岸融合发展
不断增添生机活力

据新华社北京6月17日电 6月17日,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信。

习近平指出,海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

习近平强调,中国式现代化新征程前景光明,国家好,民

族好,两岸同胞才会好。我们将一如既往尊重、关爱、造福台湾同胞,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族复兴伟大荣光!

第十五届海峡论坛由国务院台湾事务办公室与福建省人民政府会同两岸82家机构、组织共同主办。

持续推进营商环境提升年

万事飞通

电子营业执照应用又“上新”
市场准入窗口扫码可办事

本报讯 (通讯员卢峰 记者何家玉)这两天,不少到市行政审批局市场准入窗口办事的人发现,每个窗口的桌面上都多了个小物件,“这是二维码扫描器,出示电子营业执照的二维码,就可以办理业务。”16日,窗口工作人员张国志介绍。

电子营业执照是市场主体在网上办理企业登记、公章刻制、涉税服务、社保登记等业务的合法有效身份证明和电子签名手段,与纸质营业执照具有同等法律效力。作为推广电子营业执照应用的又一举措,市行政审批局推动在南通市县一体化政务服务管理平台上,实现了市场主体身份验证的一次认证、全网通办,在办理政务服务事项时无须再次验证,申请人只需在手机微信小程序“电子营业执照”中“出示执照”,经工作人员扫描后,办理审批的一体化平台中就能自动调用电子营业执照的界面信息,节省了时间,也能确保信息正确率。

今年以来,市行政审批局主动对接国家市场监管总局电子营业执照一体化平台,有序推动电子营业执照在不动产登记、商品房综合管理、工程建设项目审批等领域深度联合应用,目前已对接19个部门的24个领域,第一批先行开通6个。本月,国家市场监管总局“电子营业执照”微信小程序上的南通专区已经开通。

金融赋能企业转型升级
首笔“通智贷”发放700万元

本报讯 (记者刘璐)持续优化金融支持,是我市推动规上工业企业加快智能化改造和数字化转型的有力举措之一。今年3月,在市工信局指导下,苏州银行南通分行联合南通市科创融资担保有限公司,推出智能化改造和数字化转型金融支持专项产品——“通智贷”。近日,首笔“通智贷”落地,为企业发放资金700万元。

“通智贷”除满足企业固定资产贷款融资需求外,还创新性地引入“流动资金循环贷款”品种,更好满足企业实施智能化改造和数字化转型时补充流动资金的需要。“通智贷”首期额度2亿元,苏州银行南通分行开辟了绿色通道,快审批、快放款。接下来,金融机构将积极拥抱“智能化改造和数字化转型”浪潮,借力政府利好政策,不断创新金融产品、优化金融服务、深化数字赋能,助力南通企业加快转型升级。

一直以来,市工信局深入走访企业,了解企业融资需求和困难,鼓励金融机构不断提高智能化改造和数字化转型贷款比重,引导金融机构创新推出专项金融产品,广渠道、多形式满足企业融资需求,助推企业通过智能化改造和数字化转型提升核心竞争力和经济社会效益。

除大隐患 防大事故
安全生产“八个一”行动启动

本报讯 (记者俞慧娟)记者昨日从市安委办获悉,即日起至7月31日,我市将在全市范围内开展安全生产“八个一”行动。行动主要内容为:召开一次事故案例警示教育会,开展一次重大事故隐患排查整治,开展一次重大风险辨识管控,开展一次岗位安全生产职责学习,开展一次安全生产投入审计活动,开展一次应急预案演练,组织一次从业人员现场参观体验馆,组织一次安全生产专家企业服务活动。通过深入开展此次行动,全力查大问题、除大隐患、控大风险、防大事故,进一步压实安全生产责任,落实务实管用措施,全力推动全市安全生产形势持续平稳向好。

市安委办明确,“八个一”行动内容将纳入第三季度安全生产“双百分”考核范畴,各地、各部门和单位要坚持企业自查自纠与部门检查督查相结合、排查整治与建章立制相结合、压紧压实责任与细化化措施相结合,集中整治突出问题,坚决杜绝排查整治走过场、监管执法宽松软虚,切实打到痛处。

海安构筑六链一体产业生态,产业园去年开票销售突破20亿元——

“机器人”挑起发展大梁



标志。

海安制造业产业基础雄厚,机器人应用场景丰富,这也为机器人产业发展带来新机遇。2016年5月,海安市委、市政府明确战略定位,成立规划面积2.18平方公里的机器人及智能制造产业园,先后分三期建设。

海安科创服务中心项目总投资3亿元,即将全面交付。据了解,该项目是海安机器人及智能制造产业园的重点配套工程,含科技展馆、高端酒店、人才公寓等业态。

有了完善的配套设施,高端人才加速集聚。园区科技人才科科长李亚玮告诉我们,园区先后引进博士以上人才30余名。其中,省“双创人才”刘劲松教授,是全球掌握高端半导体芯片封装设备和太阳能硅片制造设备设计与制造技术的极少数华人专家之一。

2016年,刘劲松来海安全职创业后,带领团队攻关半导体装备前置模块的研发应用难题,实现了半导体装备的国产化。此外,图灵机器人市场占有量稳居国产工业机器人本体全国前二。新宝机器人填补世界顶端机器人品牌园区空白。弘琪自动化研发的部分产品打破中国同类产品完全依靠进口的历史。

从无到有,从有到优。目前,园区内有软件园、孵化器、加速器载体等;有博士以上30多人来海全职创业,每年有三四个首台套问世;佐尔智能、合泰自动化、拓创科研等重点项目投产运营。

(下转A2版)

走在前 赢未来

紫琅 快评

海安制造业产业基础雄厚,这是自身优势。能不能再跳一跳,来一个转型升级?于是,海安创建了机器人及智能制造产业园。经过7年实践,机器人产业已经成为拉动海安经济向科技创新发展,推动制造业向高端发展的一个新兴业态。

回过头来看,海安的机器人及智能制造产业领先他人一步,这是海安“敢闯”的一个成果。在经济发展过程中,面对新兴业态或者新的产业发展方向,先要做好调查研究、做出正确判断,然后确定目标,并咬定目标不放松,一步一步去落实。发展中遇到困难是难免的,有“敢闯”的劲头,退却的只会是困难,而不是发展的步伐。

从机器人及智能制造产业园的诞生,到全产业链的形成,给我们启示:经济发展过程中一定要有“敢闯”的精神动力,并且按照经济发展的规律,步步挺进,毫不松懈,只有走在前列、站在制高点上才能赢得未来。

·赵勇进·

“世界第一跨”张靖皋长江大桥
建设迎来阶段性进展

本报讯 (记者彭军君 通讯员辛海宁 邓哲伟)13日,由中铁大桥局集团承建的张靖皋长江大桥南航道桥北主塔钢板桩围堰插打完成,这标志着“世界第一跨”的建设取得阶段性进展。

张靖皋长江大桥南航道桥北主塔钢板桩围堰插打部分采用了524根长24米的拉森vi型钢板桩材料,并在横撑中点设置了支撑系统。目前,南航道桥北主塔正在进行第一层内支撑施工建设,大桥建成之后,将进一步连接长江两岸长三角城市群,对落实长三角区域一体化发展和长江经济带发展战略,建设高水平的扬子江城市群具有极为重要的意义。

泰森南通智慧工厂投产
进一步完善集群全产业链

本报讯 (记者刘璐)16日,泰森南通智慧工厂正式投产,预计可实现年产4.08万吨熟食产品,将进一步完善泰森南通集群全产业链。这为泰森持续深化中国华东地区业务布局再添新的一笔。

泰森食品始创于1935年,总部位于美国,是全球领先的鸡肉、牛肉、猪肉及加工食品的生产商和供应商。泰森南通集群作为泰森布局中国市场的四大全产业链生产基地之一,集饲料加工、种禽养殖、屠宰加工、销售于一体,产品覆盖华东区域全渠道零售、餐饮及各类线上生鲜平台的冰鲜和冷冻鸡肉产品。

2021年,泰森中国投资近3亿元人民币建设泰森南通智慧工厂项目。同时,引进一批先进的智能制造设备和系统,对泰森南通基地的已有工厂布局进行全面数字化升级改造,积极打造食品产业智能制造示范工厂。

看中南通作为长三角地区重要交通枢纽的区位优势和良好的外资营商环境,泰森将依托泰森南通智慧工厂正式开启泰森南通集群在日本、香港等国家和地区的进出口业务,进一步满足出口深加工产品的大批量稳定供应,在促进南通地区传统产业升级的同时,为提升国内外双循环水平做出更多贡献。

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

(2023年1月1日-5月31日)

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度		优良天数比率			空气质量达标负责人		
		2023年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	排名	改善率 (%)	排名	2023年 (%)	排名	增加比率 (百分点)	排名
国控	环境教育馆	29.3	1	10.4	1	87.3	2	6.0	2
国控	狼山镇街道	31.0	2	-11.9	7	85.1	5	2.0	6
国控	星湖花园	31.3	3	-5.0	6	86.6	3	2.4	4
国控	紫琅学院	32.2	4	0.3	4	87.8	1	6.2	1
国控	虹桥	33.0	5	6.3	2	85.3	4	-0.7	7
国控	通州监测站	33.3	6	2.6	3	83.4	7	4.1	3
国控	城中	34.6	7	-3.0	5	83.6	6	2.1	5
市控	苏通园区站	27.4	1	0.4	9	84.7	8	1.7	9
市控	三余中学	27.8	2	3.5	2	87.5	3	-4.5	13
省控	启东监测站	28.0	3	1.1	6	85.2	7	-2.0	12
省控	启东南苑中学	28.1	4	2.4	4	91.3	1	4.1	1
省控	如乐职校	29.1	5	0.0	10	87.8	2	0.4	10
省控	如东监测站	29.5	6	0.7	7	85.4	5	-0.6	11
省控	育才中学	29.9	7	1.3	5	86.1	4	2.7	5
省控	海门社会福利院	30.1	8	11.7	1	84.7	8	3.2	2
省控	海门会展中心	31.3	9	0.0	10	85.4	5	2.7	5
省控	如皋监测站	37.3	10	2.6	3	83.4	10	2.8	4
省控	海安监测站	39.8	11	-0.8	12	80.7	11	2.0	8
省控	如皋人社中心	39.9	12	0.5	8	80.7	11	3.2	2
省控	海安三角洲	42.4	13	-6.8	13	79.5	13	2.7	5

注:1. 同比年份为2022年。2. 国控点、省、市控点PM_{2.5}浓度均已扣除沙尘统计。3. 5月数据未经审核,与最终结果可能会有出入。4. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。

我市持续援企稳岗、创新就业形态、提升服务标准——

护航更加充分更高质量就业

新时代 新征程 新伟业

市人社局最新统计数据显示,截至5月底,我市城镇新增就业5.06万人,同比上升3.24%,位于全省第一方阵。

高质量充分就业是高品质民生最基本的支撑。近年来,我市持续援企稳岗、创新就业形态、提升服务标准,就业服务本土化、标准化工作成为全国的亮点项目。近日,我市促进就业工作获省政府督查激励。

组合拳,惠企政策精准直达

“今年上半年,已经减免了41.3万的失业保险费,扎实为企业减

轻了负担。”15日,赫比(南通)科技有限公司相关负责人说。

去年,主动对冲疫情影响,我市第一时间出台《积极应对疫情深化落实保企业稳就业惠民生十条举措》等一揽子政策措施,打好“降返缓补贷”助企纾困、稳岗留用组合拳。全年为全市10万家市场主体减轻失业保险缴费负担13亿元,向5.9万家企业发放稳岗返还3.9亿元、惠及90万人,为225家企业缓缴失业保险费397万元,向2142家用人单位发放一次性留工培训补助2832.45万元,真正实现了让群众少跑腿、让数据多跑路。”

(下转A4版)